



## **UDRUŽENJE SUDIJA CRNE GORE**

### **ETIČKI KODEKS SUDIJA**

Novembar 2013.godine

#### **ŠTA JE ETIČKI KODEKS SUDIJA?**

Etičkim kodeksom sudija propisana su etička načela i pravila ponašanja kojih se sudije moraju pridržavati radi očuvanja, afirmacije i unapređenja dostojanstva i ugleda sudije i sudstva.

#### **KOJA SU PRAVILA POSTUPANJA SUDIJA?**

Sudije su dužne da sude po zakonu i u skladu sa Ustavom Crne Gore, ratifikovanim međunarodnim ugovorima i drugim propisima koji su donijeti na osnovu Ustava i zakona.

Sudija je dužan da se uzdrži od svakog postupka koji može da izazove sumnju u njegovu apolitičnost i kompromituje nezavisnost sudstva kao i da svoju dužnost obavlja nepristrasno, objektivno i bez predrasuda ili diskriminacije u odnosu na rasu, boju kože, vjeru, nacionalnu pripadnost, životno doba, bračni status, polnu opredjeljenost, socijalno-imbinski položaj, političku opredjeljenost i svaku drugu različitost.

Sudija je u svom postupanju dužan da se, van suda, uzdrži od kontaktiranja sa advokatima i strankama u čijim predmetima je zadužen da postupi, rođacima, prijateljima i poznanicima stranaka, kao i svim drugim licima sa kojima bi se mogao stvoriti utisak pristrasnosti. Sudija je dužan da se uzdrži od davanja izjava ili komentara zbog kojih bi se u predmetima koji su u radu mogao stvoriti utisak pristrasnosti i narušiti pravičnost suđenja.

Sudija mora imati visoki nivo znanja u poznavanju prava i njegove primjene, kako bi stručno obavljao sudijsku dužnost.

Sudija je dužan poštovati rokove u toku postupka, uz uvažavanje pravila o prioritetima u rješavanju predmeta i nastojati da primljene predmete istog stepena hitnosti rješava prema redosledu primanja u rad, pri čemu se sudija ne smije baviti davanjem pravnih savjeta ili pružanjem pravne pomoći.

U vršenju sudijske dužnosti sudija je dužan da se pristojno, obzirno, s poštovanjem i na jednak način odnosi prema svim učesnicima sudskog postupka, afirmišući dostojanstvo suda i sudije, uvijek poštujući dostojanstvo drugih. Takodje, sudija ima pravo i dužnost da zahtjeva od zaposlenih u sudu i svih drugih koji su pod njegovim službenim uticajem, da se prema učesnicima postupka i građanima koji se obraćaju sudu, ponašaju, s poštovanjem i na jednak način odnosi prema svim učesnicima sudskog postupka, uvijek poštujući dostojanstvo drugih, i uzdrže od svakog vida komentara, ponašanja i postupaka, koji bi doveli u pitanje ugled sudske institucije ili onemogućili građane da se u ostvarenju prava obrate sudu.

Sudija ne smije primati poklone i besplatne usluge od stranaka i drugih učesnika u postupku, ali i svih onih zbog kojih bi se mogla izazvati sumnja u njegovu nezavisnost i objektivnost. Sudija ne smije dozvoliti da članovi njegove porodice, zaposleni u sudu ili bilo ko podređen autoritetu sudijske dužnosti, prihvati poklon, zajam ili uslugu za ono što bi sudija u obavljanju svoje dužnosti bio dužan učiniti ili je učinio.

Sudija se ne smije koristiti svojim pozivom, službenim položajem i ugledom radi ostvarivanja imovinske koristi za sebe ili drugoga ili da bi unaprijedio svoje privatne interese, interese članova svoje porodice ili bilo čije druge interese.

Sudija je dužan svoje privatne poslove obavljati pošteno i na način kojim bi se isključila mogućnost sumnje u njegovu nezavisnost i nepristrasnost u obavljanju sudijske dužnosti i neće dozvoliti da njegovi finansijski interesi, kao i finansijski interesi članova njegove uže porodice negativno utiču na dignitet funkcije koje obavlja.

Sudija je dužan čuvati ugled sudijskog poziva i sudstva kroz pisanu i izgovorenu riječ.

Sudija se ne smije ponašati nedostojno i stvarati utisak neprimjeren sudijskom pozivu, prihvatajući u svom ponašanju ograničenja koja bi drugim građanima bila opterećavajuća.

Sudija je dužan u vršenju sudijskog poziva i u ponašanju izvan suda razvijati standarde ponašanja koji doprinose očuvanju ugleda i dostojanstvu suda i sudijskog poziva.

Sudija je dužan za vrijeme rada u sudu poštovati kodeks poslovnog odijevanja primjeren sudijskom pozivu i biti prikladno odjeven u svim ostalim prilikama. Sudija ima pravo i dužnost da od službenika i namještenika, kao i od stranaka i građana koji pristupaju sudu, zahtijeva da se oblače primjereno sudijskoj instituciji i njenom ugledu.

#### ***Obaveznost poštovanja Etičkog kodeksa***

Sudije su dužne poštovati Etički kodeks sudija.

#### ***Ko može pokrenuti postupak utvrđivanja povrede Etičkog kodeksa i ko odlučuje?***

Postupak za utvrđivanje povrede Etičkog kodeksa može inicirati svako lice. Postojanje povrede Etičkog kodeksa sudija utvrđuje Komisija za Etički kodeks sudija.

#### ***Inicijativa za pokretanje postupka i način odlučivanja Komisije***

U inicijativi za pokretanje postupka za utvrđivanje povrede Etičkog kodeksa mora se naznačiti ime i prezime sudije protiv koga se podnosi inicijativa, opisati ponašanje sudije koje predstavlja kršenje

Etičkog kodeksa sudija, gdje i kada je to ponašanje ispoljeno.

U postupku odlučivanja o povredi Etičkog kodeksa sudija Komisija će pribaviti izjašnjenje sudije protiv koga je stavljena inicijativa za pokretanje postupka.

#### ***Način rada i odlučivanja Komisije***

Ako Komisija u postupku odlučivanja o povredi Etičkog kodeksa sudija nađe da sudija svojim ponašanjem vrijeđa ugled sudijske funkcije Komisija će prekinuti postupak za utvrđivanje povrede Etičkog kodeksa sudija i podnijeti predlog za utvrđivanje disciplinske odgovornosti sudije. Način rada i odlučivanja Komisije bliže se uređuje Poslovníkom o njenom radu.

#### ***Pravo prigovora***

Protiv odluke Komisije kojom je utvrđena povreda Etičkog kodeksa sudija, sudija ima pravo prigovora

Sudskom savjetu u roku od osam dana od dana prijema odluke.

UDRUŽENJE SUDIJA CRNE GORE  
Podgorica, Njegoševa 10  
Kontakt telefon: 020/665-381 lok. 132  
E-mail: [udruzenjesudijacg@gmail.com](mailto:udruzenjesudijacg@gmail.com)  
Website: [www.udruzenjesudija.me](http://www.udruzenjesudija.me)